

# 全龄段友好运动空间新地标

## 田林市民健身中心喊你来“运动”

□ 记者 姚丽敏 陆海捷

11月17日,田林街道迎来了健康生活的新地标——田林街道市民健身中心开业。这一全龄段友好的社区运动空间,是今年市、区两级为民办实事项目,也承载着田林街道对“人民城市人民建,人民城市为人民”理念的践行与探索。副区长王志华出席开业仪式。

田林街道巧妙利用党群服务中心辅楼空间,打造出了一个总面积约3100平方米的社区体育活动管理及市民健身活动空间,设有乒乓、射箭、健身房、长者运动、市民体测等11个功能板块,真正实现了“当年开工、当年完工”,为周边居民送上了一份健康大礼。中心在规划建设过程中充分践行了全过程人民

主。前期通过微信公众号线上征集市民意见,收到了100多个金点子,其中乒乓、动感单车、射箭等项目呼声最高,而乒乓更是以超过50%的选择比例位居榜首,这些建议均被一一采纳。建设期间,田林街道召开4次座谈会,广泛征求各方意见,只为打造一个让居民满意的健身中心。

走进健身中心,各楼层功能分区清晰,满足全龄段运动需求。9楼的乒乓球台和射箭区域人气爆棚,有居民在挑战了射箭项目后,告诉记者,“这个中心真不错,我从7楼一路体验上来,8楼的各种体测仪器也很棒,可以全面了解自己的运动能力。”

据悉,田林街道的老龄化比例较高,健身中心特别为老年人

群体打造了适老化的运动空间。位于8楼的“长者之家”配备了低速跑步机、等速训练机、座式律动平台等设备,运动强度适中且安全可靠。长者运动健康之家馆长陈思源介绍道:“这里的设备强调恒动特点,避免因动作失控导致的受伤,并配备心率监测系统,确保运动安全。”

对于青少年和中青年居民,健身中心也提供了许多创新项目和高科技体验。7楼的亲子空间尤其受到欢迎,VR划船机一开放,孩子们就兴奋不已,迫不及待地开启体验之旅,感受科技与运动的完美结合。“VR划船太好看了,还能锻炼腿力!”10楼的高科技健身设备吸引了不少中青年人群的目光,



专业教练的指导让大家对健身效果更加期待。

健身中心的建设不仅注重硬件设施的完善,更强调邻里情感的联结与社区氛围的提升。田林街道希望通过“田邻乐动”品

牌,打造一个集运动、互动、休闲于一体的综合性空间。街道将不断优化服务细节,以更好地满足不同年龄段居民的健身需求,以体育活动为纽带,构建和谐美好的社区家园。

# 41万元全额返还

## 徐汇警方全力追赃挽损

□ 记者 吴会雄 通讯员 陈勇

“谢谢陆警官,谢谢田林派出所,你们就像电视剧里的‘任长霞’一样,感动中国!”近日,徐汇公安分局田林新村派出所收到一封感谢信,以表达对该所民警及时挽回41万元被骗钱款的感激之情。

原来,田女士在短视频平台中刷到一条关于投资理财的视频,因觉得视频中

投资的分析很准确,便通过聊天软件添加对方为好友。该人员一开始就对田女士表现出了极高的信任,让其登录某投资网站帮忙管理账户。田女士在看到对方账户中不断增加的收入后心动不已,便分5次陆续转给对方41万元进行投资。不久,田女士察觉异常,怀疑自己被

骗,在尝试将平台中的资金提现多次失败后,连忙向田林新村派出所报案求助。

面对田女士的严重损失,派出所民警立即对涉案银行卡采取止付冻结措施。同时在徐汇公安分局反诈分中心的指导下,与银行、工信等部门开展合作,对该案件进行分析研判。

很快,办案民警抓住涉案银行卡的资金流向等关键线索,分别前往陕西、河南、广东等多个省市进行调查取证,将3名犯罪嫌疑人抓获归案,并追回田女士被骗的41万元。

**警方提醒:**在浏览手机或刷短视频时,对出现的投资信息要保持高度警惕,不要轻易被好奇心驱使而注册账号或与不明来源的客服联系。对于那些声称高回报的投资机会,要保持理性思考,不要被诱惑冲昏头脑,谨防虚拟投资类理财骗局。

徐汇区人民法院日前开展了一场针对民事纠纷的集中执行行动。近30名干警集结完毕,法官和执行干警们兵分四路奔赴执行现场,冬日第一场“执行风暴”正式掀起。

其中,一起因墙面漏水引发的相邻关系纠纷案件尤为引人注目。据了解,施某和孙某是上下楼邻居,多年来,两家关系和谐,邻里相处融洽。情况转变出现在2018年,彼时因为墙面漏水,楼下孙某一家苦恼于墙面起壳、发黑、脱落,楼上施某一家为邻里和谐,几次做了修复,但收效甚微。

“漏水总归有原因,水不可能是天上来的吧?”楼下孙某希望全面盘查,找出漏水原因。但楼上施某认为彻查破坏较大,配合意愿低,两家之间出现间隙,直至引发诉讼。根据现有证据,法院判决楼上施某承担全部修复责任。

2024年11月,新情况出现。楼上施某重新装修卫生间时,发现公共管道存在破损。证据确凿,物业公司积极上门更换公共管道,解决了漏水问题,但拒绝修复因漏水导致的楼下孙某家墙面受损。

执行中,为破解僵局,法官现场给几方上了普法课。在法官的普法教育下,施某对孙某的遭遇感同身受,表示愿意支付修缮费用,物业公司也积极承担责任,承诺负责孙某家受损部位的修缮和后续质保工作。至此,一起因为漏水导致的邻里关系裂缝逐渐弥合。

当天20:30,随着最后一辆执行警车返回车位,此次“执行风暴”画上圆满句号。

“经过12小时连续不断地奋战,我们共执行完毕案件12件,执行到位370余万元,司法拘留三人,罚款七人,向申请人交出了一份具有获得感的答卷。”徐汇法院相关负责人表示。

□ 邻里纠纷、租金拖欠……  
 24小时奋战,徐汇法院掀起“执行风暴”  
 □ 记者 张旺 陈文卿

# 让患者也能读懂诊疗指南

## 胸科医院推出肺癌科普新举措

□ 记者 吴会雄 施昱辰

肺癌患者及患者家属提供全面、实用的诊疗指导。

“科普的种类很多,自媒体也很多,但网上的科普内容良莠不齐。我们发布的指南,具有权威性。”上海市胸科医院呼吸与危重症医学科主任钟华说,“患者或者家属看过这本指南,就会对这项疾病有所了解。如果要再细化的话,还是要到专业医生那里去咨询。有了这本指南会对疾病的诊断和治疗心里有个谱,到医生那里,大家一起探讨治疗方案的时候,彼此之间有一些共识。”

会上,《答“肺”所问》科

普图书发布。作为徐汇区科普联盟首批单位,上海市胸科医院在2023年5月发起全市首个专病科普项目“肺癌专病科普”。该项目主要由科普需求调研、科普原创产出、健康科普传播等多方面内容构成。历时一年多来,百篇科普原创作品已编撰完成并陆续刊出。在此基础上,项目组汇编了《答“肺”所问》科普图书。此书采用图文并茂的形式,深入浅出地介绍肺癌最实用的防治知识,生动地诠释晦涩难懂的医学知识点。

作为《答“肺”所问》新

书问世后专病科普的延伸,徐汇区巡回公益活动也在本次会上启动。该公益活动将在未来半年时间内,跑遍徐汇区13个社区,通过科普讲座、义诊咨询和赠书活动,拉近居民和医生之间的距离,带给老百姓家门口、面对面的科普体验。

在随后举行的“重视肺癌早筛,规范肺结节诊疗”专场上海健康大讲堂活动中,专家讲解了民众最为关心的肺癌早筛方法以及如何应对不同形态的肺结节等内容,受到现场和直播观众的关注。